
       

 
 

 

 

 

 

 

Fondata il 20 settembre 1920 – Ente Morale R. Decreto n.519 del 1° maggio 1930 

Membro fondatore della F.I.D.E. (Fédération Internationale des Echecs) 

 

 

20129 – Milano – Viale Regina Giovanna, 12 – tel. 02.86464369 – fax 02.864165 

c.c.c. 31908205 – C.F. 80105170155 – P.IVA 10013490155 – E-mail: fsi@federscacchi.it – http://www.federscacchi.it 

Alla Federazione Scacchistica Italiana 

                                                                   Segreteria – Viale Regina Giovanna 12 – 20121 Milano 
 

Oggetto: Procedimento inerente al tesserato RUO Nico (id FSI 170876) 

 

Con segnalazione del 11 agosto 2018 veniva riferito dall'Arbitro principale della “Festival 

Internazionale d'Abruzzo” BARTOLINI Leonardo (A.I.) che: “Il giocatore segnalato entrava al 

secondo turno del torneo <1600 con 0.5/1 avendo preannunciato l’intenzione di entrare in un turno 

successivo al primo e tesserandosi presso la società organizzatrice del torneo. Iniziava a giocare il 

torneo dal giorno 6 agosto anziché dal 5. Il giorno 7 agosto era previsto il doppio turno nel suo 

torneo. All’inizio della sessione di gioco il giocatore risultava assente. Poco prima dello scadere 

del tempo di tolleranza (60 minuti) chiedevo informazioni al padre (iscritto al torneo 1550-1949) 

circa l’assenza. Mi rispondeva che il figlio quella mattina non si fosse svegliato e non sapeva 

quindi se sarebbe arrivato in tempo per giocare la partita. Il giocatore risultava quindi assente 

ingiustificato. Essendo quella la seconda assenza facevo presente che non sarebbe stato possibile 

saltare altri turni ma mi si garantiva la presenza nei turni successivi. Nel pomeriggio giocava 

regolarmente il turno 3. Al turno 4, il giorno 6 agosto, dopo l’inizio della sessione di gioco Nico 

Ruo risultava assente e ne chiedevo di nuovo conto al padre entro il tempo di tolleranza. Il padre 

mi comunicava che il figlio stesse lamentando mal di pancia. Il padre non poteva quindi garantire 

l’arrivo del figlio. Allo scadere del tempo di tolleranza, il giocatore risultava assente. Ne decretavo 

quindi l’esclusione dal torneo”. 
 

Non perveniva nota alcuna da parte dell'incolpato. 

 

L'articolo 7.5.2 del Regolamento Tecnico Federale dispone che: “Il giocatore che intende 

assentarsi per un singolo turno deve comunicarlo all'Arbitro principale entro la fine della sessione 

di gioco del turno precedente. In caso di forza maggiore lo stesso deve cercare di mettersi in 

contatto con l'Arbitro principale entro un'ora dall'inizio del turno cui deve assentarsi. In tale caso 

l'Arbitro principale potrà provvedere a esporre i nuovi abbinamenti fatti tenendo conto 

dell'assenza. Il diritto di cui sopra spetta al giocatore per soli due turni, anche consecutivi, 

nell'ambito dello stesso torneo. L'annuncio di un’eventuale terza assenza deve essere considerata 

comunicazione di ritiro. Il giocatore che perde a forfeit l'ultimo turno, senza aver preannunciato 

l'assenza all'Arbitro principale con le modalità suesposte, deve essere considerato ritirato 

ingiustificatamente...”. 

 

L'articolo 7.5.3 del Regolamento Tecnico Federale dispone che: “Il giocatore che intende ritirarsi 

dal torneo deve comunicarlo all'Arbitro principale entro la fine della sessione di gioco del turno 

precedente e comunque entro un'ora dall'inizio del turno da cui decorre il ritiro. L'Arbitro 

principale deve accettare il ritiro ed escludere il giocatore dal torneo. Il giocatore che non 

ottempera agli adempimenti suesposti è considerato ritirato ingiustificatamente...”. 

 

L'assenza di un giocatore non tempestivamente comunicata rappresenta, in ogni caso, una 

alterazione del regolare svolgimento della gara e come tale va stigmatizzata. 
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Per tale motivo, ai sensi dell'art. 24 del Regolamento di Giustizia e Disciplina, si dispone la 

sanzione della deplorazione nei confronti del tesserato RUO Nico. 

 

Si trasmette la presente decisione alla Segreteria della Federazione Scacchistica Italiana al fine di 

procedere alle comunicazioni previste all'art. 6 del Regolamento di Giustizia e Disciplina. 

 

Così deciso in Milano, 14/9/2018 

 

                                                                                                          Il Giudice Sportivo Nazionale 

                                                                                                                   Elia Mariano 
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